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Οι απαγορεφςεισ που εφαρμόηονται ςε περιοχζσ αλιείασ είναι ςφμφωνεσ με τθν υφιςτάμενθ εκνικι 
και κοινοτικι αλιευτικι νομοκεςία που ιςχφει για όλθ τθν Επικράτεια, όπωσ και ο ζλεγχοσ τθσ αλιείασ που 
διενεργείται από το Κζντρο Παρακολοφκθςθσ Αλιείασ. Επιςθμαίνεται ότι οι κυρϊςεισ από τισ Λιμενικζσ 
Αρχζσ επί παραβάςεων αλιείασ, επιβάλλονται ςφμφωνα με τθν αλιευτικι νομοκεςία και κυμαίνονται 
εντόσ του ςυγκεκριμζνου εφρουσ που προβλζπεται από αυτι.  

Πζραν αυτϊν,  το εκνικό νομοκετικό πλαίςιο για τθν αλιεία από πλοία ξζνθσ εκνικότθτασ κακορίηεται 
από τα άρκρα 32-34 του  ν.δ. 420/1970 (Αϋ27) περί Αλιευτικοφ Κϊδικα,  όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει, 
από το οποίο επιγραμματικά προκφπτει ότι ςτθν αιγιαλίτιδα ηϊνθ του Ελλθνικοφ Κράτουσ απαγορεφεται θ 
αλιεία με πλοία ανικοντα  από πλευράσ τόςο εκνικότθτασ όςο και πλοιοκτθςίασ κατά πλειοψθφία ςε 
υπθκόουσ τρίτων χωρϊν. φμφωνα με το άρκρο 401 του Π.Κ.,  «αλλοδαπόσ που ψαρεφει χωρίσ δικαίωµα 
ςτθν αιγιαλίτιδα ηϊνθ του ελλθνικοφ κράτουσ τιµωρείται µε χρθµατικι ποινι ι µε φυλάκιςθ µζχρι ζξι 
µθνϊν».  

Παράλλθλα, όμωσ, με το εκνικό νομοκετικό πλαίςιο, ιςχφουν ο Κανονιςμόσ (ΕΚ) αρικμ. 
1005/2008/29-9-2008 και ο Κανονιςμόσ (ΕΚ) αρικμ. 1010/2009/22-10-2009, οι οποίοι κακορίηουν το 
ενωςιακό ςφςτθμα πρόλθψθσ, αποτροπισ και εξάλειψθσ τθσ παράνομθσ, λακραίασ και άναρχθσ (ΠΛΑ) 
αλιείασ. φμφωνα με το άρκρο 2 του Κανονιςμοφ αρικμ. 1005/2008/29-9-2008, «Η παράνομθ αλιεία 
αναφζρεται ςε αλιευτικζσ δραςτθριότθτεσ οι οποίεσ διεξάγονται από θμεδαπά ι αλλοδαπά αλιευτικά 
ςκάφθ ςε καλάςςια φδατα υπό τθ δικαιοδοςία κράτουσ, χωρίσ τθν άδεια του εν λόγω κράτουσ, ι κατά 
παράβαςθ τθσ νομοκεςίασ και των κανονιςμϊν του». Επιπρόςκετα, ςφμφωνα με το άρκρο 3 του ιδίου 
Κανονιςμοφ, «Υπάρχει υποψία ότι αλιευτικό ςκάφοσ επιδίδεται ςε ΠΛΑ αλιεία εάν ζχει αποδειχτεί ότι, 
κατά παράβαςθ των μζτρων διατιρθςθσ και διαχείριςθσ που ιςχφουν ςτθν οικεία περιοχι, αλίευςε χωρίσ 
ιςχφουςα άδεια ι ζγκριςθ εκδοκείςα από το κράτοσ ςθμαίασ ι από το οικείο παράκτιο κράτοσ». Με τθν 
παρ. 2 του ίδιου άρκρου ορίηεται ότι: «Οι δραςτθριότθτεσ τθσ παραγράφου 1 κεωροφνται ωσ ςοβαρζσ 
παραβάςεισ ςφμφωνα με το άρκρο 42 ανάλογα με τθ ςοβαρότθτα τθσ ςυγκεκριμζνθσ παράβαςθσ θ οποία 
κακορίηεται από τθν αρμόδια αρχι του κράτουσ μζλουσ, βάςει κριτθρίων όπωσ θ προκλθκείςα ηθμία, το 
κόςτοσ τθσ, θ ζκταςθ τθσ παράβαςθσ, ι θ επανάλθψι τθσ».  

τα άρκρα 25-30 (Κεφάλαιο V) κακορίηονται ειδικότερεσ λεπτομζρειεσ για τισ περιπτϊςεισ 
εικαηόμενθσ ΠΛΑ αλιείασ, για τον κοινοτικό κατάλογο ςκαφϊν ΠΛΑ αλιείασ και τουσ αντίςτοιχουσ 
καταλόγουσ ςκαφϊν ΠΛΑ αλιείασ που κεςπίηονται από Περιφερειακζσ Οργανϊςεισ Διαχείριςθσ τθσ 
Αλιείασ (π.χ. ICAAT, GFCM). τα άρκρα 31-36 κακορίηονται κζματα μθ ςυνεργαηόμενων τρίτων χωρϊν, ςτα 
άρκρα 37-39 κακορίηονται τα μζτρα ςχετικά με αλιευτικά, κράτθ και υπθκόουσ που επιδίδονται ςε ΠΛΑ 
αλιεία, και ςτα άρκρα 41-47 κακορίηονται τα άμεςα μζτρα επιβολισ κυρϊςεων και οι ςυνοδευτικζσ 
κυρϊςεισ. Ειδικι αναφορά γίνεται ςτα άρκρα 48-50 (Κεφ. X από τα οποία προκφπτει ότι τα κράτθ-μζλθ 
δφνανται να διαβιβάηουν ςτθν Ευρωπαϊκι Επιτροπι κατάλλθλα τεκμθριωμζνεσ πλθροφορίεσ από 
διοπτεφςεισ ςκαφϊν που επιδίδονται ςε ΠΛΑ, χωρίσ να απαιτείται θ επί τόπου επικεϊρθςθ εν πλω, 
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γεγονόσ που δυνθτικά μπορεί να επιφζρει κυρϊςεισ και μζτρα από τθν Ε.Ε. ι και τον αρμόδιο ΠΟΔΑ, τόςο 
κατά του ςκάφουσ όςο και κατά του κράτουσ ςθμαίασ του ςκάφουσ π.χ. εγγραφι ςκάφουσ ςτον κοινοτικό 
κατάλογο ςκαφϊν ΠΛΑ αλιείασ, απαγόρευςθ κατάπλου του ςκάφουσ ςε λιμζνα τθσ Ε.Ε., προςωρινά μζτρα 
κατά του κράτουσ ςθμαίασ του ςκάφουσ, εφόςον δεν ςυνεργαςτεί με τθν Ευρ. Επιτροπι, κ.λπ.  

το πλαίςιο των ανωτζρω, ςυνεκλικθ ςφςκεψθ ςτο Τπουργείο Εξωτερικϊν για να ςυηθτθκεί το κζμα 
τθσ διενζργειασ αλιείασ ςτα Ε.Χ.Τ. από αλιευτικά ςκάφθ ξζνθσ εκνικότθτασ και με γνϊμονα τα ανωτζρω 
αναφερόμενα, ζχουν δοκεί οδθγίεσ ςτισ κατά τόπουσ Λιμενικζσ Αρχζσ μζςω των Περιφερειακϊν 
Διοικιςεων Λ..-ΕΛ.ΑΚΣ., ςτθν Τπθρεςία Εναερίων Μζςων Λ.-ΕΛ.ΑΚΣ. και ςτα Πλωτά Ανοικτισ Θαλάςςθσ 
Λ.-ΕΛ.ΑΚΣ., ϊςτε ςε περίπτωςθ διαπίςτωςθσ αλιείασ εντόσ Ε.Χ.Τ. από αλιευτικά ςκάφθ ξζνθσ ςθμαίασ, 
ανεξάρτθτα από τυχόν ςυντρζχουςεσ ενζργειεσ, να προβαίνουν ςτθ ςφνταξθ ςχετικοφ εντφπου, να 
ςυγκεντρϊνουν όλα τα απαραίτθτα αποδεικτικά ςτοιχεία που ςτοιχειοκετοφν τθν παράβαςθ και να τα 
υποβάλλουν ςτθν αρμόδια Διεφκυνςθ του Τπουργείου Ναυτιλίασ και Νθςιωτικισ Πολιτικισ. 

Σο ανωτζρω υλικό διαβιβάηεται ςτισ αρμόδιεσ υπθρεςίεσ του Τπουργείου Εξωτερικϊν μζςω του 
Τπουργείου Αγροτικισ Ανάπτυξθσ και Σροφίμων, λαμβανομζνου υπόψθ ότι θ Γενικι Διεφκυνςθ Βιϊςιμθσ 
Αλιείασ του ΤΠ.Α.Α.Σ. αποτελεί το ςθμείο επαφισ με τα ενωςιακά όργανα για τθ διαβίβαςθ ςυναφϊν 
ςτοιχείων, ϊςτε αυτά να γνωςτοποιθκοφν ςτθν Ευρωπαϊκι Επιτροπι και δυνθτικά να επιφζρουν 
κυρϊςεισ και μζτρα όπωσ περιγράφονται ανωτζρω.   
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